

Rok s Mendelem

Brno slavilo
200. výročí narození
Gregora Johanna Mendela

„Gregor Johann Mendel zasel semínko, ze kterého za dvě století vyrostl košatý strom genetiky. Gregor Johann Mendel založil jednotku, která se za dvě století vycvičila v legii vynikajících genetiků.“

Genetika, nauka o dědičnosti, je vědou budoucnosti. Mnohá tajemství živé přírody díky ní už lidé poznali, další úžasné objevy má ještě daleko před sebou, v čase, který netušíme. Svě počátky ale spatřila v 60. letech 19. století, kdy Gregor Johann Mendel, opat augustiniánského kláštera v Brně, zapálený vědec a experimentátor, formuloval tři zákony genetiky na základě svých pokusů s křížením hrášku.

MENDEL SE ROZHODL PRO BRNO!

Pojďte si připomenout tuto osobnost v událostech, které se v roce 2022 uskutečnily v jihomoravské metropoli, která je s působením Mendela silně spjata, protože v ní prožil podstatnou část svého života. Do Brna se právem soustředily významné odborné aktivity, mezinárodní genetická konference, celá řada populárně-naučných a happeningových akcí jako Mendel festival, edukační i propagační činnost. Obyvatelé Brna i regionu, návštěvníci i odborníci celý rok žili oslavami Mendelova výročí.

MENDEL INSPIRUJE BRNO!

Aby organizátoři o jednotlivých akcích věděli a mohli je lépe koordinovat, scházeli se na jednáních Pracovní skupiny Mendel. Univerzity, muzea, opatství, turistické informační centrum, popularizační instituce a organizace, výzkumné ústavy, město i kraj po dva roky akce připravovali a jejich realizaci propagovali pod svými značkami jako např. **Mendel... nebo Mendel žije**. Vzniklo také společné logo i web **Mendel.Brno** s přehledem hlavních aktivit pro veřejnost.

SLAVÍME 200 LET S MENDELEM!

Možná jste si všimli v ulicích Brna tramvají ve vizuálech Mendel, zahlédli plakáty v city-light vitrínách nebo na kulatých sloupech kolektorů v centru města, inzerci a články v novinových přílohách

GREGOR JOHANN MENDEL SI TUTO
VELKOLEPOU VZPOMÍNKU ZASLOUŽÍ.

DNEŠNÍ GENERACE NA TUTO SVĚTOVĚ
ZNÁMOU OSOBNOST UŽ NEZAPOMENOU.

a magazínech. Velký dosah měla kampaň na sociálních sítích a webech zapojených institucí. Turistické informační centrum na portále GOtoBRNO.cz vytvořilo speciální kategorii Mendel Brno, kde představilo nabídku 30 akcí různých institucí. Obří model hrášku putoval Brnem i dalšími českými i zahraničními městy. Skvělý kousek se povedl brněnské hvězdárně, která reportáž o G. J. Mendelovi dostala až do magazínu National Geographic Česko a ve spolupráci s ostatními institucemi vydala magazín Mendel, který připomněl odkaz známého vědce a propojil jeho objevy s poznatky některých významných oborů současnosti.

Také jednotlivci, firmy i spolky se mohli do oslav zapojit. Brno vypsaló výzvu minigranty Mendel a ti, kdo měli skvělý nápad nebo originální produkt spojený s osobností Mendela, mohli na jeho uskutečnění získat až 50 000 Kč. Na naší výstavě uvidíte, s jakými nápady uchazeči uspěli.

Velkou část aktivit včetně propagačních a informačních výstupů ke 200. výročí narození Gregora Johanna Mendela podpořilo zejména město Brno.

CESTA
PO STOPÁCH
G. J. MENDELA
ROKEM 2022
PRÁVĚ
ZAČÍNÁ.

